

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Андреева Владимира Евгеньевича на тему:

«Многоуровневый анализ взаимосвязей индикаторов фондового рынка Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

За последнее десятилетие значение фондового рынка для российской экономики значительно возросло, т.к. он превратился из закрытого института для ограниченного количества инвесторов в один из развитых финансовых рынков практически для всех желающих. Открытие брокерского счета для физического лица занимает считанные минуты, а из необходимых документов требуется только паспорт. Все операции со своим брокерским счетом инвестор может проводить дистанционно со своего персонального или планшетного компьютера, что невозможно было представить еще несколько лет назад. Тем не менее, за кажущейся простотой и доступностью фондового рынка, стоят сложнейшие технологии, а механизмы, происходящие на нем не известны большей массе инвесторов. Как правило, потенциальные инвесторы проходят лишь краткий курс технического анализа, после которого у них складывается впечатление о легкости освоения фондового рынка для успешного инвестирования.

Кризис 2008 г. показал, что стоимость акций может снизиться в несколько раз всего за считанные месяцы, а в некоторых случаях и недели. Без знания основ фундаментального анализа невозможно оценить реальную стоимость акции, тем самым приняв верное решение о целесообразности продажи акции в момент стихийного снижения фондового рынка. Т.к. полноценное применение фундаментального анализа является очень трудно затратным методом, а иногда и вовсе

недоступным в связи с отсутствием необходимой исходной информации, то разработка новых методов анализа, облегчающих понимание процессов, происходящих на фондовой бирже и дающих возможность оценить динамику изменения стоимости акций является актуальной задачей.

Насколько можно судить по тексту автореферата, автор разработал оригинальный научный подход исследования фондового рынка, основанный на многоуровневом анализе индикаторов, которыми являются различные фондовые индексы, стоимость акций и сырья, значения валютных пар и т.д. Андреев В.Е. провел апробацию своего подхода на международном, макро- и мезоуровнях. Также соискатель предложил проводить краткий анализ на микроуровне с помощью элементов фундаментального и других видов анализа.

По нашему мнению, полученные результаты исследования обладают научной новизной, теоретической и практической ценностью. Они могут быть использованы не только инвесторами, но и руководством и аналитическими отделами компаний, акции которых обращаются на фондовой бирже, для оценки своей инвестиционной привлекательности по сравнению с основными конкурентами. Такая оценка позволит выявить причины, послужившие относительно снижению стоимости их акций и принять меры к их исключению, а значит и повышению капитализации компании в будущем.

В качестве недостатков автореферата, можно выделить отсутствие конкретной практической оценки дивидендной политики компаний и дивидендной доходности их акций, а также малочисленность выводов по проведенному анализу на микроуровне.

Данные недостатки не являются принципиальными и не снижают общую положительную оценку проведенной работы.

Таким образом, представленная диссертация является законченной научно-квалификационной работой, которая удовлетворяет требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», а Андреев Владимир

Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

ФГБОУ ВПО «Российский
государственный аграрный заочный
университет» (143900, Московская
область, г. Балашиха, ул. Ю.Фучика,
д.1), 8-495-521-55-97,
ikamaukina@yandex.ru

доцент кафедры «Бухгалтерский учет,
финансы и аудит», к.э.н.

 Инна Степановна Камайкина

